

情暖元旦 艺韵流彩

本报讯 日前,中原区建设路街道办事处计划路社区联合社区老干部活动中心及瑞阳养老中心举办文艺演出活动,社区工作人员、辖区居民、退休老人、老干部等近百人欢聚一堂,奏响欢乐祥和的节日乐章。

演出节目形式多样、内容丰富,老干部们带来的经典红歌联唱《绣红旗+红梅赞》,用激昂的歌声重温峥嵘岁月,激发强烈的爱国情怀;大合唱《天下乡亲》《红旗颂》歌声嘹亮,气势磅礴;退休老人们的集体舞

蹈《娥嫵》,彩衣飘舞、步伐轻盈,展现出他们对生活的热爱和积极乐观的精神面貌;老寿星合唱队的阿姨们演唱的《深深地怀念》,歌声如潺潺流水,轻轻流淌进每一位听众的心田;社区的文艺爱好者们带来了经典的黄梅戏独唱《女驸马》、传统歌曲《小背篓》、口琴合奏《大中国》等节目,独特的唱腔和惟妙惟肖的表演,引得台下掌声不断,在欢声笑语中增进了邻里情谊。

记者 唐善普 通讯员 丹娜 文/图



棉纺路街道

非遗剪纸伴成长 共建文化书香社区

本报讯 为让辖区儿童了解非遗文化,感受传统剪纸艺术的魅力,培养动手能力和创造力,近日,中原区棉纺路街道锦绣城社区开展“快乐悦读伴成长 非遗剪纸绘初心”绘本活动,以阅读和剪纸相结合的形式,共建书香社区。

活动分“绘本阅读”和“剪纸教学”。志愿者老师通过绘本故事详细讲解剪纸的历史渊源与文化内涵,展示其独特的艺术魅力。小朋友们透过色彩鲜艳的纸与剪刀创造出的线条与图案,深切领略到这一古老民间艺术

的深厚底蕴,折纸、绘图、裁剪等技巧一目了然,领略到非遗文化的独特魅力。“剪纸教学”环节中,老师带领孩子们学习如何折纸、怎样剪纸。孩子们大胆想象,迫不及待地拿起剪刀和红纸开始小心操作。不一会儿,一张张红纸在孩子们的手中变换出各种漂亮的造型,孩子们看到亲手剪出的作品特别有成就感。

“我在老师的带领下学习了非遗知识,体验到了剪纸的快乐,收获满满,我还想参加这样的活动。”小朋友颜颜兴奋地说。

记者 唐善普 通讯员 徐雪靖

欢欢喜喜

庆元旦

桐柏路街道

欢声笑语迎新年 “童”趣盎然庆元旦

本报讯 一元复始万象新,岁月流金盛年来。为庆祝元旦,营造欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围,郑州市中原区桐柏路街道晶华城社区联合辖区晶华幼儿园共同开展“欢声笑语迎新年,童趣盎然庆元旦”文艺汇演活动,为辖区居民带来一场温馨愉悦的新年盛宴。

活动在欢快的音乐声中拉开帷幕,孩子们带来了精彩的开场舞《说唱中国红》,他们用稚嫩的动作和纯真的笑容,向在场的观众传递着新年的祝福和喜悦。随后,充满童趣的情景剧《小年兽》,传统舞蹈《小唐俑》,激情昂扬的

诗朗诵《中国少年郎》……每个节目都充满了童趣和创意,不仅让观众大饱眼福,也让大家在欢声笑语中感受到了新年的喜悦和传统文化的魅力。辖区居民也积极参与其中,带来自编自演的舞蹈、小品等节目,广场舞《人间烟火》节奏明快、舞步整齐,更是将现场气氛推向了高潮,热情洋溢的舞姿展现了新时代辖区居民积极向上的精神风貌。

此次活动丰富了辖区居民的精神文化生活,增进了社区邻里向心力与凝聚力,传递了节日的温暖。

记者 唐善普 通讯员 焦文敬 文/图

中原西路街道

服务“零距离” 参保惠民生

本报讯 2024年12月份,中原西路街道在全民参保工作上持续发力,多措并举推进全民参保进程,让医保政策惠及群众。

创新宣传方式,与民同乐讲政策。街道用好微信矩阵、“原点在线”小程序等网格宣传路径,推送医保政策解读文章、动画宣传视频,让居民了解医保的重要作用和参保流程。同时开展宣传演出活动,巧妙地将参保知识融入其中,让居民在欣赏节目的同时了解到参保的必要性。

加强业务培训,专业精准答民疑。街道组织网格员参加

业务培训,帮助网格员化身医保宣传员。网格员们通过微信矩阵耐心解答居民疑问,实现“数据多跑路,群众少跑腿”,帮助居民放心安心缴纳医保。

优化服务模式,扩大参保覆盖面。针对新生儿家庭,网格员通过电话告知关于新生儿参保需要提供的程序和参保流程,为新生儿提供健康守护;对未参保群众,网格员用事例讲解参保好处,提高他们参保意愿;对老年人、残疾人等特殊群体,网格员上门协助办理参保手续。

记者 唐善普 通讯员 刘甲

桐柏路街道

细检查 筑牢食品、消防安全防线

本报讯 为保障居民的身体健康和生命安全,提高食品安全,近日,中原区桐柏路街道西十里铺北社区组织网格员、微网格员对沿街店铺开展了辖区食品、消防安全专项检查活动。

在排查中,社区安全专干、网格员逐户对辖区商铺门店进行地毯式排查,对辖区内饭店、小吃店等各类食品生产经营单位的食品原材料的采购、储存和使用情况以及食品加工制作过程的卫生状况等方面进行细致检查,并对营业场所的消防设施设备进行检查,着重检查灭火器罐体日期是否符合标

准,灭火器压力是否合格等,对商户存在的灭火器时效过期、消防通道堵塞、安全台账缺失、安全出口指示灯不亮等消防隐患问题,要求限期进行整改和隐患排除,坚决做到发现一处、整治一处,确保万无一失。

同时,他们在检查中引导商户自觉加强安全管理,提高安全意识,并发放消防安全宣传单向居民宣传冬季正确用气、用电、日常自救常识等,全面提升社区居民的安全意识和自救能力,切实筑牢安全防线,构建平安文明社区。

记者 唐善普 通讯员 王亚

灵蛇起舞 “庙”趣横生



本报讯 2024年12月31日,在辞旧迎新之际,中原区桐柏路街道风和日丽社区举办“灵蛇起舞‘庙’趣横生”元旦庙会亲子游园活动。

活动现场张灯结彩,喜气洋洋,年味儿浓厚。大小朋友们在《喜迎新春》欢快的歌曲中舞起大红灯笼,共同表达对蛇年的祝福和期许。庙会设置有丰富多样的民俗游戏与极具特色的小吃摊位,在民俗游戏区域,家长和孩子们兴致勃勃地参与到投壶、蹴鞠、套圈、写

福字、剪窗花等各类传统游戏中,玩得不亦乐乎,欢声笑语回荡在四周。

逛庙会当然少不了美食。“我要吃冰糖葫芦!”远处传来孩子们欢快的叫喊声。在冰糖葫芦制作摊位,家长与孩子们齐心协力,将新鲜的水果串成串,裹上晶莹的糖衣,一串好看又好吃的冰糖葫芦就完成了。品尝着自己亲手制作的甜蜜,食物在舌尖上舞动,传递着幸福的滋味。

记者 唐善普 通讯员 尚明雪 文/图

三官庙街道 文艺汇演庆元旦 凝心聚力谱新篇

本报讯 近日,中原区三官庙街道郑煤机社区以和谐共生为目标举办元旦文艺汇演活动,吸引党员、社区社会组织 and 居民们积极参与。

活动首先对2024年度优秀社区社会组织进行表彰,以更好地推进社区社会组织工作,增强社区组织的凝聚力,激发社会组织积极参与社区公益事业的热情。郑煤机社区芝麻救援队、郑煤机社区美之声艺术团、郑煤机社区美之也舞蹈队等10家优秀社区社会组织获得殊荣。“感谢志愿者们对社区公益事业做出的无私奉献,

同时激励更多居民朋友加入到我们社区志愿队伍中来,积极参与社区基层治理共建互动,增加社区发展的动力和提高服务的能力。”社区书记付琳琳表示。

随后汇演在舞蹈《吉祥中国年》中拉开帷幕,男女合唱《打靶归来》展现了豪迈的革命情怀,诗朗诵《老有老的骄傲》引发共鸣,《没有共产党就没有新中国》,唱出对党的诚挚热爱。最后,全体人员合唱《歌唱祖国》,激昂歌声传递着奋勇拼搏的心声,赢得阵阵掌声。

记者 唐善普 通讯员 李银漫